
    

 
 

ZŠEM – Statistika 2 – B grupa 
 

 

PREZIME I IME _________________________ 

Broj indeksa ___________________ 
 

 

1. Poznato je da je standardna devijacija težine vreća pšenice prosječne težine 50 kg, koje puni 

neki silos, iznosi 120 grama. Slučajno je izabran uzorak od osamdeset vreća i izmjerena težina u 

njima: 

 

a) (5 bodova) Nađite vrijednost z-statistike (((( ))))2/z
αααα

 za 90% interval pouzdanosti za  

prosječnu težinu vreća u cijeloj populaciji. 

b) (5 bodova) Izračunajte standardnu pogrešku za prosječnu težinu vreća svih uzoraka 

veličine 80. 

c) (5 bodova) Izračunajte širinu 90%-nog intervala pouzdanosti za prosječnu težinu vreća u 

populaciji. 

d) (5 bodova) Izračunajte donju i gornju granicu intervala pouzdanosti. 

e) (5 bodova) Ako bi se razina pouzdanosti povećala sa 90% na 95% bi li se interval 

pouzdanosti proširio ili ne? Zašto? Napišite objašnjenje! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Osiguravajuća tvrtka honorarno zapošljava agente prodaje polica osiguranja. Ona tvrdi da će 

agenti tijekom prve godine zaraditi prosječni honorar od najmanje 40.000 £ i da standardna 

devijacija honorara, za cijelu populaciju tvrtkini agenata, neće premašiti 6.000 £. Izabrani 

slučajni uzorak od devet agenata je pokazao sljedeće rezultate glede honorara tijekom prve 

godine rada: 
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gdje su gornja dva rezultata iskazana u tisućama £. Može se pretpostaviti da je distribucija 

populacije normalna. 

 



a) (12,5 bodova) Uz 5% razinu signifikantnosti testirajte nultu hipotezu koja kaže da sredina 

populacije iznosi najmanje 40.000 £. 

b) (12,5 bodova) Uz 10% razinu signifikantnosti testirajte nultu hipotezu koja kaže da 

standardna devijacija populacije iznosi najmanje 6.000 £. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Proizvođač bombona nastoji utvrditi razlikuje li se prodaja bombona ovisno o boji ambalaže. 

Ovaj proizvođač je plasirao bombone u 16 manjih mjesta, i to: u 6 mjesta je plasirao crvene 

bombone, u 5 žute i u 5 plave. Nakon što je prikupio podatke iz svih 16 mjesta, napravio je u 

Excelu statističku analizu prodaje i sastavio sljedeću ANOVA tablicu: 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 



 


